

M A G Y A R K U R I R

Bécsből, Kedden, Augustus 29-dikén, 1820.

R o m a.

A' közönséges levelek, ily tudósítást közlenek Rómából Aug. 9-dik napjáról: — „A' Marsiliai Politziától oly jelentés érkezvén ide, hogy bizonyos számú pas-susok in bianco (a' milyenek tudniil-lik akárki által használtathatnak) ellopattak volna, 's attól félvén a' Politzia, hogy talám valami Majorikai lakosok az elszö-késre vehetnék hasznát, 's ekképpen a' nállok uralkodó pestist más országokra is elterjeszthetnék: erre nézve némelly se-regek a' Pápa' Közép-tengeri partjaira küldettettek, 's a' Civitavechiai öbölben is, a' hol eddig nem voltak ágyus csaj-kák, most két ilyen csajkákat fegyver-keztettek fel, hogy a' kikötőhely 's a' Tiberisnek tengerbe való szakadásai előtt le 's fel járkaljanak. — „Benevent-ben és Pontecorvóban még most is tellyes fejtelenség uralkodik; a' Pápa' Országlószéke most egészen magokra hagyta őket, tudván, hogy nem soká önként ő Szentségéhez fognak a' kegyele-mért folyomodni, minthogy a' nevezett két városoknak semmi kereskedést, 's ki-vált most a' postaútnak bezárattatások miatt, semmi közösüléssek se' lehetvén, nagy bajban kell lenniük; 's a' támadást is pedig inkább csak valamelly mesterke-dő résznak mint közönséges bajlandóság-nak lehet tulajdonítani. Ezen városok ke-vezebb adót szoktak volt fizetni, mint a' Pápa' egyéb városai, 's Benevent különö-

sen a' Dativától (az ingatlan adótól) egészen ment volt. — Pápa' ő Szentsége ezen ingatlan adónak felét azon Ferrarai és Dolognai Legatziókban is elengedte az idén az olly közönségekben, hől a' jég feles kárt tett. — Itt is nagy szároztság uralkodott, melynek az a' veszedelmes következése is lett sok helyeken, hogy az itt uralkodó szokás szerént a' gabona termő földeken a' tarló meggyujtatván az erdők is meggyultak, és sok olajfás vi-dékek; milyenek, a' Narni, Tivoli, Pi-perno, és Sonnino környékeik, a' láng' prédájivá lettek. — Azon bronzból való sebes lábú farkasról, mélyet azon farkas-nak emlékezetére tartanak a' Capitolium-ban, a' melyről olly beszéd uralkodik a' nép közt, hogy a' menykő által sebesítetett volna meg, Fea nevű Prokurátor egy Phisikai és Természetvizsgáló társaság gyűlésében, Phisico-Antiquarius magyarázatokat teszen.

S z e n t I l o n a.

Wellington nevű postahajó Aug. 4-dikén Napkeleti Indiából Ports-mouth-ba megérkezett. Ezen hajó Junius 14-dikén kikötött volt Szent Ilo-na szigeté-hez; de legkisebb újságot se' hozott on-nét.

Frantzia Ország.

A' Ministerialis Monitörben ily Czík-kely találtatik: —

„Páris, Augustus 20-dikán. Az Országlószék már régolta tudósítatva vala affelől, hogy a katonaságnak támadásra való felingereltetésére mesterkedések volnának mankába vétetve. Az Országlószék meggyőzöttetve vala affelől, hogy a katonák közt uralkodó jó indulat azon plánumokat, mellyeket oly emberek követésoltak, kik a magok becsületét 's a hazacsendességét a magok nagyravágásának 's önn haszonkivánásának feláldozni mindenkor készek, semmivé fogja tenni. Az Országlószék ezen embereknek minden lépéseiket szemmel tartotta. Azt hitték a bolondok, hogy hatalmokban volna a thronust 's azokat a véd intézeteket, mellyeket Frantzia Ország a Királynak köszön, felforgatni. A Párisban őrizeten lévő sergekből több tiszték és al-tiszték elcsábítottak vala. Hasonlóképpen elcsábítottak 's az özszeesküvésbe belé vonattattak vala több tiszték és al-tiszték a Királyi őrző sergeknél is. Ezen tisztéknek célzások a vala, hogy tegnap (Aug. 19-dikén) estve a kaszárnyákba mennyenek a katonákat özszeegyűjtsék, 's véllék a Király palotájába mevéni, a Bonaparte familiájából valamellyiket Uralkodónak proklamálják: de többek azok közzül, kiket ezen álnok mesterségek által elcsábítani mérészlettek vala, minden hosszas gondolkodás nélkül felfedezték fő tisztjeiknek azon özszeesküvést, melynek már csak a kiütés vala hijja. Most már nem halaszthatá tovább az Országlószék a dolgot. Azok, kik ezen bünös özszeesküvésben részesültek, a Politziái katonaság által elfogattának. Ugy látszik, hogy az özszeesküttek plánuma a volt, hogy a Vincennesi kastélyt foglalják el, a hol délutáni 3 óraker tűz támodott vala, de hamar eloltatott. Azt tartják, hogy a gyuladás feltett célzással esett, hogy zür-zavar támodjon, melly a támodást mindenütt elősegittse. —

„Frantzia Ország méltó jussal várja, hogy egy illy bünös próbatétel olly módon megbüntettessék, hogy az efféléltől mind azokat elrettentse, a kik letett esküvéssekrol elfelejtkezvén a társasági rendnek fenntartatása végett kezeikbe adatott fegyvereket éppen ezen rendnek megzavarására akarják fordítani. Semmit nem lehet elmelőzni a végre, hogy azon özszeesküvésnek forralóji és részesei mind megfogattathassanak, melly a Constitúció ellen lévén intéztetve, a nemzet minden tagjának leghecsesebb érzékenységeit 's jusait sérti meg. —

„A fő ítélőszéknek — annak a fő Itélőszéknek, melyre a Constitúció bölcs előrevaló vigyázással azt bizta, hogy a Státus bátorsága ellen való próbatételeknek álljon ellent, fog kétség kívül általadattani az a munka, hogy azon bünre, melly mind azok között, mellyeket a törvények megbüntettethetnek, legnagyobb ítéletet mondjon. —

„Ezen fő Itélőszék, minden befolyás ellen bátorságba lévén helyheztetve, minden sugallások meghalgtatásánál fejebb lévén emelkedve, minden más Itélőszéknek jobban meg fogja esmerni az ártatlanságot 's el fogja oszlatni a fundamentum nélkül való gyanakodásokat, valamint szintén meg fogja más felől a bünösöket is, akár kik legyenek, találni. —

„Páris városában legnagyobb csendesség uralkodik. A polgárok csak akkor tudták meg az özszeesküvésnek létét, mikor az özszeesküvés forralójinak elfogattatásokat is megtudták.“

A Quotidienne nevű Ultraújság Cancellariájában, Desbicznek azon Királyi seregbéli katonának, 's Paulmiernek azon kávéházbeli szolgának, kik

ketten a' Princz Berry gyilkosát elfogták, számokra gyűjtemény nyitattván, ezen gyűjtemény olly gazdagon ütött ki, hogy Julius' 15-dikéig, mikor elvégeztett, Párisban 24,704 és Montaubanban, hol a' másik kassa volt, 24,956 Frank gyűlt össze számokra. A' hegyült sumrát haladék nélkül kiosztották köztök.

Minekutánna Clauzel - de - Consergues, a' Követek kamarája' tagja, a' volt Minister 's mostani Londoni Követ Herczeg Decazes ellen intézett könyvét, illy titulus alatt: „Projet de la proposition d'accusation contre Mr. le Duc Decazes, ancien Ministre, le soumettre à la Chambre de 1820“; kiadta volna: azt már most egy részint kiosztotta, a' más részét pedig árultatja. Az árta 4 Frank. A' Követek kamarája' tagjainak, a' Quaesitori Cancellariába 250 exemplárt tett-le. Adott belőle a' Cassations 's a' Párisi Királyi főltelőszek' minden tagjainak, az alsó Itelőszekek' minden fő és al-Elölülőjöknek 'st.

Nagy Britannia.

Azt, hogy a' Király és Királyné között levelezés történt volna, a' Morning-Chronicle is erőssíti, de olly hozzászólással, hogy a' Király a' Királynétól hozzá küldetett levelet maga nem törte-fel, hanem feltöretlen Minister Lord Liverpool-hoz küldötte. Mit csinált véle a' Minister, nem tudják: csak annyi bizonyos, hogy azután több rendbéli Conferentziák tartattak, és hogy nem ok nélkül lelet kedvező kimenetelét várni a' dolognak. Némellyek azt erőssítik, hogy a' Királyné meghívta volna a' Királyt, hogy tartanak személyes beszédet. A' Király ellenben semmi részt nem vévén ezen jó reményegekben, inkább afféle beszélt, hogy a' perfolytatásához való készülétek olly

nagy sebességgel tétettetnek, hogy ezekből ítélve a' pernek elhalasztatásához semmi remény nem lehet. Az új karok már készen vagynak, 's a' Lordok Augustus' 15-dikén mindeneket meg akartak nézegetni.

A' mi pedig a' közönséget illeti Londonban, olly hir szárnyalt ott, hogy a' felső ház csakugyan halasztást akar tenni a' pernek elkezdődésén, még pedig azért, hogy Wilberforce'nak időt engedjen, a' ki még egy utolsó jóvallást akar az alsó házban ezen dologra nézve tenni, a' melly, ha ezen ház által elfogadtatna, talám még szükségtelemné tethetné azt, hogy a' felső ház ítéletet mondani kénytelenítessék.

Azon tanuk számára, kik most Hollandiában vagynak, 's Londonba csak akkorra fognak általszállitatni, mikor a' Királyné ellen bizonyosságot kell tenniük, a' felső ház' épülete mellett a' Cottongardeni házakat készítik; hirtelenséggel kiköltöztették a' lakosokat belőlök. Hogy ezen házakat rendeljék ezen tanuknak számára, azon ok által indittattak illy hirtelen a' Ministerek, hogy ezen házakból olly útkon bejárhatnak a' tanuk a' felső házba, hogy tellyességgel ne' kellessék az uczára kimenniük 's magokat a' nép' koszszantásainak kitenniük, a' melly előrevaló vigyázás nagyon kedves ezen Olaszoknak. Ugyan ezen házak' elejébe számos strázsa csoport is fog 4 ágyukkal kiállitatni.

Spanyol Ország.

A' Gallicziából jött tudósítások Julius 29-dikéig terjednek, 's azt jelentik, hogy a' Minho' vizén Gallicziába általjött sereg 's az Apostoli Junta' követői, egészen elszéleszödtek, 's Vezérjeik ismét a' Portugalliai határokra szaladtak vissza.

A' Portugallus Elöljárók, kik a' Spanyol tisztikarok által meghívattattak, hogy ezen embereket fogják el, azt felelték, hogy ők azeránt már magok önként megtették a' rendeléseket, de még eddig ezen Vezérek között egygyiket is meg nem keríthették, azért, mert nem esmerik őket. A' Spanyol tisztikarok tehát már most megküldötték oda a' seregek vezéreinek személyes leírását. — Az, hogy a' Santiagói Érsek elfogattatott volna, kétségesnek kezdett látszani.

Burgos tartományában (így szólnak a' Frantzia tudósítások), a' Gallícziai Apostoli Juntának példája szerént, mint látszik, hasonló Anti-Constitutzió-nalis Junta organizáltatott. Mint az onnét jött tudósítások erőssítik négy helységek fegyveres csapatot formálván, s kiküldvén; ez, Julius 28-dikán reggeli 9 órakor 12 személyeket meglepett és elfogott, s egy insurrekzió-nalis zászlót és lázszító proklamációkat talált nállók. Az elfogattott személyek ezek: Barrio, Burgosi Kánonok; Viczmanos, a' Herczeg Eriás Udvari tisztje; Crespo-de-Zanguas, hivatalbéli ember; Zoldi, ki az Osmái Püspöknek egy testvére leányát tartja; Garcia-de-Cuabas; Nanecz, Burgos mellett vashánya-tulajdonos; Saenz, Licenciatús s a' Carcezi Parochus; Carthagená és Consales, Burgosi lakosok; Navarra, Kapitány; Roxo, Studens. Beszélnek, hogy ezen személyek, minekelőtte elfogattak volna, egy, Soriából Burgos felé menő és fontos leveleket vivő Kurirt felfogtak, s minthogy a' Kurir azóta elé nem került, gyanú van, hogy megölték. Holmi írásaik is elvételven a' nevezett 12 személyeknek, olly levelezésre találtak benne, a' melly fontos egygyetértéseknek szolgál kulcsául Burgossal, Sarragosával, Madriddal, Osmával és több Klas-

tromokkal, s mint részeseket különösen megneveznek egy Cornadói Franciskánus Barátot s egy Dominikánust. Gyaníthatóképpen az előbb Burgosban történt fogadásnak lett az a' következése, hogy ezen Anti-Constitutzió-nalis öszszegyülekezések felfedeztettek.

A' Guipuscoa-i fő Kapitány San Sebastianban egy levelet tett közönséges-sé, mellyet ugyancsak ezen tárgyról a' Burgosi Kormányozó küldött hozzá, s a' melynek ez a' foglalata: — „Örömmel jelentem, így szoll, hogy az a' lázszító Pap Don Francisco Barrio, a' maga tizenegy kőborló bándájával Julius 28-dikán Rasillóban, az Anguiánói, Ortégoszai, és Niewai lakosok által meglepetett s elfogattatott légyen. En ezeknek elfogattatását azért tartom illy fontos dolognak, hogy emez ember a' maga befolyása által ezen vidékeken a' közönséges csendességet még felettébb nagyon veszedelem-tethette volna. Kérem az Urat, hogy ezen történetet a' maga valóságában olly nagyon tétesse közönséges-sé, mint csak lehet, arra nézve, hogy azon hamis híreket, mellyekre ez alkalmatosságot szolgáltat, meg lehessen előzni. Elfogattak 11 lovak, 1 öszvér, 6 zászló, és valami nagyon fontos levelezések, mellyek különbkülömb egygyesületekkel folytattattak. Ezen banda felfogta a' Soriái és Burgosi Kormányozókkal való levelezéseket; az elsők tudósításai megtaláltattak a' banda papirosai között, s mint-hogy a' Kurir, kitől ezen levelek elvételtek, azután többé elé nem került, azt gondolják, hogy megölték ezen banda tagjait, melynek papirosaiból továbbá az is kilátszik, hogy ugyan ezen banda San-Sebastiánnal, Valadoliddal, Corunnával, Santiagóval, Salamancával, Madriddal, és

sok, Barátokkal 's egyéb Papsággal is összezszeccsatolódásban volt."

Arragoniában hasonló Anti-Constitutionalis mozgás' jelei kezdtek mutogatni magokat.

A' feljebb nevezett Barriónak 's társainak elfogattatásokról már a' Cortese k' gyűlésében is jelentést tett a' Beső Minister. Ezek Királyi Bourbonistáknak nevezték magokat, 's a' Cortesek ellen proklamációkat osztogattak széllyel.

A' Madridból ki és oda befelé menő országutaknak a' ragadozóktól való oltalmaztatásokra négy örző-csoportokat rendelt-ki a' Hadi-Minister, mellyek közül egygyik-egygyik 184 gyalog és 54 lovas fegyveresekből áll.

A' Cortesek' gyűlése' elejébe sok olyan tulajdonosok, a' kik Majoratusi Uradalmakat birtak, kérelmeket adtak-be jószágáiknak eladhatására nézve.

Déli Amerika.

A' Buenos-Ayresi új Direktor Don Ramos Mexia, Juniustól fogva ül az Országló Kormány mellett. A' Chilivel való összezszeccsatolódást melly' egy kevés ideig az Országlási változások miatt félbeszakadt vala, ő ismét összekötötte, 's a' Peru ellen való készülétek azolta a' Lord Cochrane és Gen. Martin vezérlése alatt ismét megújították. Hetven szállító hajókat állottak készen a' fegyveres sergeknek és hadi készüléteknek felvételére. A' Gen. Martin szép lovas Dragonyos Regimentje is hajóra ül. A' Valparaisói kikötőhelyben, a' honnét ezen expedíció ki fog evezni, minden hajókat letartóztattak addig, míg az expedíció onnét-ki nem evez, hogy hirt ne vihessenek Limába. Gen. Martin 'és Bolívar egy kézre

dolgoznak két ellenkező részről. Mondják, hogy Guayaquil vették volna célba, hogy ott tegyék az első próbát.

Ugyan ezen Déli Amerikai tudósítások szerint az Anglusok nagyon fontos nyereségre találtak a' Déli Jeges-tengeren. Smith nevű Kapitány már tavaly útát tett ezen tengeren, hogy azon száraz földre reá találhasson, mellyet ott már Cook is keresett de reá nem találhatott. Kapitány Smithnek tartatott-fenn az a' dicsőség, hogy ezen földet megtalálhassa. Még tavaly csak messziről szemlélte-meg, hanem az idén a' Horn fokától ismét oda vévén evezését, jobban utánna járt a' dolognak, melly után ismét szerencsésen vissza érkezett Valparaisohoz, 's minthogy az ő Williams nevű hajóján lévő embereknek a' Valparaisóba való ki lépés megtiltatott, azt hozzák-ki belőle, hogy igen nevezetes az általa felfedezett föld. Ezen Smith Northumberlandi Anglus. Mint Hajós mester a' William nevű Briggel gyakran megkerülte a' Horn fokát. Kereskedés' kedviért járt Buenos-Ayresből Chilibe, 's innét vissza. Minthogy a' Horn' foka mellett való evezés veszedelmes, tehát ő Déltre messzebb próbálta annak megkerülését, 's így történt tavaly, hogy az említett új földet megszemlélte 's Királya' névében azonnal el is foglalván Uj-Déli-Skotzia nevet adott neki. A' föld a' 62 és $\frac{1}{2}$ grádustryi Déli szélességnél 's a' 60-nadik Napnyugoti hosszúságnál fekszik. Hogy nagy földnek kell lenni, kitéttzik abból, hogy mikor Smith az idén Februariusban másodszor oda evezett, a' partja mellett 2 vagy 3 száz mértföldnyi útát tett Napnyugot felé, 's még se' fedezhette-fel, hogy sziget-é, vagy úgynevezett Continens. Az öbleiben nyüzsög a' csethal, tengeri kutya, 's egyéb tengeri állat. A' föld

klímája mérséklett, a partjai hegyesek; hogy termékeny is, abból hozza-ki Smith, hogy sok helyeken látott fenyveseket. Hogy emberek laknának rajta, azt nem vehette észébe. A föld Norvegiához hasonlít. Innen északra fordulván Smith, szerencsésen vissza érkezett Chilihez a Valparaisói kikötőhelybe s az Andromache nevű Anglus hadi hajót ott találván, ennek Kapitányát mindenek felől tudósította, a ki ő mellé tiszteket rendelvén s minden szükséges készületeket adván, eképpen Smith már most harmadik versben evezett. el ezen új földnek további megvizsgálására a maga Williams nevű kereskedő Briggyével.

Ujabb Tudósítások.

London. — Az innét érkezett újabb levelek foglalatja Aug. 15-dikéig terjed, s azt mutatja, hogy a Király és Királyné közt fennforgó perlekedésnek szépen való megegyezés által lejendő elcsendesítéséhez ismét semmi reménség nem le. et. A Ministeri Kurir kihirdette már azon levelet is, mellyet a Királyné a Királyhoz küldött vala, s a mellyen ezen reménség fundáltatott vala. Augustus 14-dikén adta-ki a Kurir ezen levelet. Summásan ezek vannak benne: Azt erősíti benne a Királyné, hogy ő ártatlan; a Király Tanácsosait kemény kezejeések által gyalázza; kívánsága abban áll, hogy az ellene való per nem a Parlamentum, hanem a közönséges perlekedés útján folytatassék, s azon egész út-mod ellen protestál, mellyet a Ministerek ezen dolognak folytatásában követnek. A Parlamentum házairól azt mondja, hogy ezektől azt várni, hogy részrehajlás nélkül való ítéletet mondjanak, lehetetlen, azért, hogy

a Királynak, mint Vádolóknak, elég módjai lehetnek arra, hogy ezen házakban magának nagyobb részt szerezzon.

Azonban a felső ház szálájában való készületek ezen perhez már készen voltak. A Királyné számára a Pairek ülöhelyeikhez vívó folyasó mellett készületek kárpitos ülöhelyet, melyből egy annak hátamegett találtató szobába lehet menni. Az ítélet-tételre meghívattatott Lordok közül már többek megérkeztek Londonba, s azon fegyveres sergek is, melyek a végre öszszegyűjtettettek, hogy a pernek folyta alatt London körül négy Lögerekben táborozzanak, már mind a London szomszédságában 15 mértföldnyi körületben találtató falukon kvártélyoztak. Az Olasz Országi tanuknak bátorságára nézve, a Tamesis vizén, a hova Hollandiából által hozattatnak, ágyus csajhák állittattak-ki.

Sant Domingo.

Ezen szigetről nem sokára hadi tudósításokat várhatunk. Port-au-Princzből, melly a sziget azon Respublikai részének, melynek Boyer az Elölülője, a fő városa, azt írják, hogy a nevezett Elölülő nem soká útnak fog Christoph (Henrik Király) ellen indulni 35 ezer emberrel, s reménlik, hogy neki (Boyernek) fog a szerencse kedvezni, minthogy a nép nagyon hajlandó ezen expeditzióra, maga Boyer pedig egynagyon munkás, tehetős, s talentomos ember, s mind ezek mellett a dicsösségen is kap. — Henrik Királyról azt tartják, hogy nihellyest a Boyer serege arra felé közelgetni fog, azonnal minden Marschaljai val és familiájával egygyütt a Fort Henri nevű kemény várba fogja magát bevonni.

Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

Magyar Ország.

A' Budán tartatott Nemzeti nagy inneplés előkészületeiről közeli levelünkben emlékeztünk vala röviden. Most szóról szóra ide nyomtatjuk ennek leírását, úgy, mint a' Pesti közönséges levelekben körülállásosan leírva kiadatott, mint itt következik: —

„Budán Sz. István Király napján a' Magyar Kereszténységnek, és Magyar Királyságnak innepe olly buzgósággal, és olly fényességgel szenteltetett, millyent azon felséges tárgyának méltósága megkíván. Az innepnek ezen újabb ditsőitését minden hív alattvalók ö Cs. Kir. Felsége Ferencz Királyunk Apostoli buzgóságának mélységes hódulással köszönik, a' ki a' Városnak fogadott ájtatosságát Országos innepre emelni, 's minden kitelhető pompával megtartatni rendelte. A' Felséges akarat minden Rendekben kegyes, és kész szivekre talált; mert minden köz Hivatalok, minden köz Intézetek, minden gyülekezetek olly serénységgel siettek ezen fényes inneplésre, hogy minden arczákou öröm látszott lebegni, azon szívbeli öröm, melly a' Kereszténynek, és Hazafinak lelkét egészen elfogja, midőn Szent István Királyban az idévezítő Hűnek Apostolát, és a' Hazánkat boldogító Királyságnak Alkotóját tekinti. Illy magas érzések lelkesítették ö Cs. Fő Hercegségét Jó'sef Fő Herczeget Országunk Nádor Ispányát, és ö Kir. Fő Hercegségét Ferdinand Fő Herczeget Magyar Ország Fő Hadi Kormányozóját, kik a' Felséges Austriai Háznak tulajdon istenességéről (religiositás) viseltetvén, személyes kegyességeknek is az által tündöklő pél-

dáját adták, hogy első Királyunknak Sz. Erekljéjét a' Királyi Várból a' Városi Fő Plébánia templomba a' Magyar Hiveknek buzgó zengedései között elkésérték, és ott a' Magyar Prédikáczió, és nagy Misén példás buzgósággal jelen voltak. —

„Méltóságos és szívreható tekintet volt a' nagy Oltár mellett egy oldalról a' Fő Herczegeket, más oldalról a' Fő Méltóságú Herczeg Primást, a' ki a' Processiót vezette, az ö egyházi szolgálatjával látni, 's amazok részén a' Felséges Curia, a' Kir. Helytartó Tanács, Kir. Kamara Praeseseit, és tagjait, emezen pedig a' Hadi Rendnek Fő Generálisait, 's ezek között Fő Méltóságú Eszterházy Miklós Herczeget szemlélni. —

„Különös figyelmetességet érdemlett a' nagy Mise után a' Szentséges Római Pápának ö Herczegségéhez az Érsekhez szóló Bulláinak deák és magyar nyelven lett felolvastatása, és annak következésében az Érsek ö Herczegsége által a' Pápa áldásnak adatása. —

„Ezekután az egész Processió ollyan rendel, mint jött vala, buzgó éneklések között vissza tért a' Királyi Vár templomába: t. i. elől mentek a' Pesti és Budai Czéhek zászlóikkal; utánnok a' Pesti és Budai Gymnasium, az Universitásbeli Tanulók, a' Pesti és Budai Plébánusok egyházi szolgálatjokkal; továbbá a' Fő Herczegi Udvari Szolgák, a' Pesti Városi Magisztrátus minden alsóbb Tisztjeivel, a' Nemes Vármegye Tisztjei, és a' Juridicum 's Politicum Dicasteriumok. Következett az ifjú Clerus, 's ezután a' Királyi Várbeli Praepost, ki után nyomban vitetett négy Diaconusok által a' Szent Kéz, úgy hogy két oldalról az Universitásbeli ifjak fáklyákkal mennének, 's ezeken kívül az

Universitász Magisztrátusa, és Buda fő Városunknak Tanácsosi következének; a' Szent Kéz után pedig középett az Érseki adstantziák, 's maga ő Herczegsége az Érsek Vetsernye palástban, és Püspök süvegben. Az Érsek után mentek a' Fő Herczegek, kiket a' Fő Udvari Mester, a' Kamarás Urak, Adjutánsok, és Udvari Tisztek követtek. Berekesztette a' Rendet egy csapat Gránátérosság. —

„A' Magyar Prédikációt Fő Tiszteendő Jordánszky Elek, Esztergomi Kanonok; a' németet Nagy Tiszteletű Orgler Jósef, az Universitásnál a' Lelki Pásztorlás Tanítója mondotta. Mind kettő megfelelt híres Orátori nevének. —

„A' Processió végével Te Deum tartott, melly alatt mind apró fegyverekből, mind ágyukból köszöntő lövések történtek. —

Emlékezetes ezen innep a' jelenlévő nagy sokaságra nézve; mert úgy látszott, mintha a' két városnak egész népessége a' Budai Várba szorúlt volna, 's azt megannyi vidéki nép szaporította volna. — Légyen áldás a' Magyarok Istenének!!!

Lengyel Ország.

A' Császárnak olly rendelése hirdettetett-ki, hogy az ideji Országgyűlés September 1-ső napján nyitattassék-ki 's Oktober 1-ső napján zárattassék-bé.

Konstantinus Császári Nagy-Herczegre és a' feleségére Grudzinska Johannára nézve olly rendelések érkeztek S. Petersburgból Warschauba, hogy

Császár ő Felsége ő Cs. Nagy Herczegségének a' Lengyel ármada' organizálásában 's annak fő vezéri kormányozásában tett szolgálataira 's ezek által szerzett érdemeire való tekintetből, a' Lewiczi Uradalmat, titulo gratuito, ő Nagy Herczegségének, 's mostani házosságából származandó familiájának adja — 's mint-hogy a' Császári familiára nézve fennálló Statutumok szerint a' Constantinus Császári Nagy Herczeg titulusa az ő mostani feleségére Grudzinska Johannára 's a' tőlle származhatandó gyermekekre által nem mehet: tehát, mint a' feljebb megnevezett Lovicz nevű Uradalomnak részes tulajdonosa, Luwickai Herczegné titulust vegyen-fel, 's ez, az ő ezen házosságból származandó törvényes maradékaira is által mennyen.

Orosz Birodalom.

Ezen birodalomnak minden ollyan helységeibe, mellyek nem valamely nem-es-embernek hanem a' Koronának tulajdonai, épületi rajzolatokat küldöz az Országglószék, hogy minden lakházakat 's gazdasági épületeket azok szerint építtessenek. Több féle illyen rajzolatok küldetnek mindenüvé, hogy a' kik valamit építeni akarnak, a' többféle rajzolatok közzül valamelyiket válasszák, 's az szerint építtessenek. Az uczáznak, meghatározott szélességre és sinór mérték szerint való egyenességre kell formáltatni. A' házakat csak két emeletre 's minnyá-jokat egyenlő magosságra kell építeni.

Redaktor: Pánczél Dániel; nyomtatja Neimes Stöckholzer Hirschfeld Felix.

(Ober - Passauer - Hof Nro. 396.)